
數學魔術學習單 ：神秘隱身數 ，倍數學習更趣味
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想一想，老師到底是怎麼做到呢？

要怎麼樣才可以很快就猜出學生所隱藏的數字呢？

請你幫我寫一個三位數字，三個數字不要一樣。

請你幫我把這組三位數再抄一次，變成一組六位數，不可以讓我知道。

請你把這組六位數除以 7，商算到整數位就好。再把這個商除以 13，
商一樣算到整數位。算好後不要把答案說出來。

請你從算出來的答案中選出一個數字，將那個數字藏在心裡，並用
『□』符號代替，然後寫出來讓我知道。

我感應到了，藏在你心裡的數字是 5。

太神奇了 !

寫好了。

寫好了。

算好了。

寫好了。



神秘隱身數 操作流程

準備 一支筆、一張紙。

流程

口語表達 操作細節

魔術師：請寫一組三位數字，數字

盡量不要一樣，會更有趣。

魔術師：接著把這組三位數再抄一

次，變成一組六位數，不要讓我知

道；例如 123，後面再抄一次，就會

變成123123。

觀眾：我寫好了。

(假設觀眾寫923923)

魔術師：把這組六位數除以 7，商

算到整數位即可。再把這個商除以

13，商一樣算到整數位。算好後不

要把答案說出來。

觀眾：我算好了。

（假設結果為10153）

魔術師：從答案中圈出一個數字，

不要唸出來，將這個數字隱藏，並

用「□」符號代替和寫出來讓我知

道。

觀眾：寫好了。

（假設觀眾寫101□3）

魔術師：隱藏的數字是５！

必須慢慢說明，避免觀眾前、

後三位數寫的不一樣。

提醒觀眾不要說出來。

特別強調到整數位即可，才

不會覺得怎麼都剛好整除，

因為這個魔術的祕密就是這

個六位數必為 7、11、13 的

倍數。

如果不熟練，記得先拿紙筆

在手上，方便計算，但速度要

快才會神奇，需要多練習。



1. 首先，寫一個三位數，數字盡量不要一樣。

2.接著，把這個三位數抄一次，變成一個六位數。

3.再來，把六位數除以7，商算到整數位即可；

再把這個商除以13，商一樣算到整數位。

（算好後不要把答案說出來）

4.最後，從答案中圈出一個數字，不要唸出來，將這個數字隱藏，並

用「□」代替和寫（或唸）出來。

步驟 觀眾操作

□□□□□□
除以7 除以13

(寫下最後得到的數字)

神秘隱身數 操作模板



一、首先，我們使用代數表達進行整理和觀察：

代數表達 定位板 十萬 萬 千 百 十 個

假設三位數為ABC

六位數為ABCABC +）

A B C 0 0 0

A B C

總和 A B C A B C

列式表達

六位數ABCABC ＝

＝

＝

二、接著，分析討論六位數ABCABC的性質：

三、魔數秘密：

不管三位數ABC是多少，六位數ABCABC一定可以寫成三位數ABC

× ，

又 ，

所以 。

①11的倍數判別。

一個整數的 與 ，

相差 0或是 11的倍數時，則該整數為11的倍數。

【例 1】18920 是 11 的倍數嗎？

【例 2】75988 是 11 的倍數嗎？

所以利用這個特性，就能猜出隱藏的數字，假設觀眾寫18□8，□=?

②如果想知道原來觀眾寫的三位數ABC是多少，把還原後的那組數字再

，就是觀眾原先想的三位數ABC喔！

神秘隱身數 學習單



一、首先，我們使用代數表達進行整理和觀察：

代數表達 定位板 十萬 萬 千 百 十 個

假設三位數為ABC

六位數為ABCABC +）

A B C 0 0 0

A B C

總和 A B C A B C

列式表達

六位數ABCABC =三位數ABC× 1000 + 三位數ABC× 1

=三位數ABC× （1000 + 1）

=三位數ABC× 1001

二、接著，分析討論六位數ABCABC的性質：

三、魔數秘密：

不管三位數ABC是多少，六位數ABCABC一定可以寫成三位數ABC×

1001，

又 1001 的質因數分解= 7× 11× 13，所以此六位數必定是7、11、13 的

倍數。

①11的倍數判別。

一個整數的「奇數位個數字的和」與「偶數位各數字的和」，相差 0或是 11

的倍數時，則該整數為11的倍數。

【例 1】18920 是 11 的倍數嗎？

1 + 9 + 0 = 10，8 + 2 = 10，10 - 10 = 0 ；是。

【例 2】75988 是 11 的倍數嗎？

7 + 9 + 8 = 24，5 + 8 = 13，24 - 13 = 11 ；是。

所以利用這個特性，就能猜出隱藏的數字，假設觀眾寫18□8，□=?

8 + 8 = 16 ， □ = 16 - 11 - 1 = 4

②如果想知道原來觀眾寫的三位數ABC是多少，把還原後的那組數字再

除以11，就是觀眾原先想的三位數ABC喔！

神秘隱身數 學習單（教師版）



班級_____ 座號_____ 姓名____________

想想11的倍數判讀法，為什麼可以用跳格子的方式互減即可判斷。

例如：三位數ABC

我們可以寫成三位數ABC = 100A + 10B + C

= 99A + A + 11B - B + C

= 99A + 11B + ( A + C - B )

因為「 99A + 11B 」是 11的倍數，剩下 ( A + C - B ) 就是判斷的依據了。

接下來換你寫寫看，如果是六位數ABCDEF，要怎麼分解這個算式？

老水手知道一個神祕寶相的密碼鎖是11的倍數，但是藏寶圖上有兩

個數字破損了，老水手只記得那兩個數字是同一個數字，這個寶相只

要轉錯密碼就會爆炸，你能幫老水手解開這個數字嗎?

神秘隱身數 延伸問題



班級_____ 座號_____ 姓名____________

想想11的倍數判讀法，為什麼可以用跳格子的方式互減即可判斷。

例如：三位數ABC

我們可以寫成三位數ABC = 100A + 10B + C

= 99A + A +11B - B + C

= 99A + 11B + ( A + C - B )

因為「 99A + 11B 」是 11的倍數，剩下 ( A + C - B ) 就是判斷的依據了。

接下來換你寫寫看，如果是六位數ABCDEF，要怎麼分解這個算式？

六位數ABCDEF

= 100000A + 10000B + 1000C + 100D + 10E + F

=100001A - A + 9999B + B + 1001C - C + 99D + D + 11E - E + F

=100001A + 9999B + 1001C + 99D + 11E + ( B + D + F ) - ( A + C + E )

因為「 100001A + 9999B + 1001C + 99D + 11E 」是 11的倍數，

剩下 ( B + D + F ) - ( A + C + E ) 就是判斷的依據了。

老水手知道一個神祕寶相的密碼鎖是11的倍數，但是藏寶圖上有兩

個數字破損了，老水手只記得那兩個數字是同一個數字，這個寶相只

要轉錯密碼就會爆炸，你能幫老水手解開這個數字嗎?

假設破損的數字為x ，

2 + 5 + 8 + 7 = 22

2x + 9 + 7 = 11或 22或 33，只有 22符合

2x + 9 + 7 = 22 ， 2x = 6 ， x = 3

神秘隱身數 延伸問題(教師版)
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